

# 万众闹春嬉冰雪 银蛇狂舞庆盛世

## 龙年春节,河北各地冰雪旅游“热辣滚烫”!

□本报记者 张月霞

### 石家庄:民众乐享冰雪中国年

连日来,在石家庄市正定县占地5万多平方米的“正定县第七届冰雪嘉年华”内,游客尽情享受冰雪运动带来的激情和快乐,古城焕发出新的生机和活力。

据了解,本届冰雪嘉年华设有滑雪圈、旋转飞碟、雪地坦克、雪地摩托车等十余项冰雪游玩项目,15条全长100米的超级滑道,刺激欢乐的冰雪体验为广大游客献上了一场精彩纷呈的运动盛宴,全面展示冰雪运动之美。同时,主舞台还安排了海狮、小丑表演,每天不时为大家奉上奇妙的冰雪演出。

“我是从外地来石家庄来探亲的,因为小朋友没看过雪,所以特地带孩子来正定冰雪嘉年华玩雪,我们一家玩得非常开心。”游客张女士笑呵呵地说。

为给游客提供更好的游玩体验,本届冰雪嘉年华对传统冰雪项目进行了升级改造,提高设备动力,增强安全性能。同时今年还增加了真冰体验,并为低龄儿童增加了无动力冰雪娱乐设施,极大满足了众多“零冰雪运动基础”市民感受冰雪运动乐趣的需求。在雪上驰骋、在冰上起舞,冰雪运动逐渐成为越来越多人的“新年俗”。“这是我们第七届正定冰雪嘉年华了,我们的造雪面积、规模和项目较以往都增加了许多,春节期间,我们的游客接待量每天在三四千人左右。”正定冰雪嘉年华相关负责人表示。

“以前只是在夏季来乘凉避暑,没想到冬季的嶂石岩这样美丽壮观。”2月1日,来自北京的游客张女士与同伴沿着山路盘旋而上,看到各式各样的晶莹冰柱,忍不住拿出手机拍照留念。

石家庄赞皇县嶂石岩景区首次开启冰雪旅游季活动,精心打造了冰柱、冰雕、冰瀑等自然景观游览线路,创新开展“索”定情缘、冰雪露营、雪上保龄球、雪地火锅等休闲娱乐项目,让游客尽情享受山水银冬之美。

为吸引各地游客,该景区推出全国在校学生及属龙、姓龙游客免门票等一系列优惠活动,同时做好吃住等服务保障,提升游客游玩体验。

雪圈、雪爬犁、雪地香蕉船……冀城滹沱河畔,廉州云湖冰雪嘉年华有十几种儿童游乐设施,打造充满

“近年来,河北省持续推动冰雪运动下沉到社区、公园、乡村等地,民众在‘家门口’就能参与冰雪运动。‘上冰雪’已成为河北各地民众喜闻乐见的新年俗。这个春节,河北各冰雪景点迎来客流高峰,游客在冰雪运动中欢度新春佳节。‘春节的‘红’和冰雪的‘白’相遇,多喜庆,多浪漫。让我感觉这个春节更有年味了。”一位春节假期到石家庄正定冰雪嘉年华游玩的张女士表示。

童趣的雪中乐园。

雪地自行车、雪地拔河、雪地赛跑……晋州彩虹云谷滑雪场开展趣味冰雪运动会,让市民游客享受冬季运动乐趣。

在西部长青冰雪小镇、无极山滑雪场、红崖谷滑雪场、秦皇古道滑雪场、清凉山滑雪场、东方巨龟苑滑雪场等,设有不同等级的滑道,配备专业滑雪教练,让大家尽情释放冬日冰雪激情。

### 崇礼:接待游客逾47万人次

作为北京2022年冬奥会雪上项目举办地之一,崇礼现拥有8家滑雪场,堪称中国最大的滑雪聚集区之一。2月5日,国家体育总局、文化和旅游部联合发布“2024年春节假期体育旅游精品线路”,崇礼滑雪体育旅游线路成功入选。

春节期间,崇礼各大滑雪场全面提升雪场软硬件设施建设和接待服务水平,同时推出丰富多彩的年俗活动。作为北京冬奥会雪上运动竞赛场馆,云顶滑雪公园所有雪道向民众全面开放,并组织包饺子、写对联、写福字、舞龙舞狮、剪纸等传统民俗活动,让游客在享受滑雪乐趣的同时感受到浓浓的年味。

太舞滑雪小镇新增了6D影院,并建起4万平方米的冰雪乐园,开放4条林间雪道,新增温泉项目,还对所有的KTV、电影院进行升级,同时运营餐厅近50家,让游客欢喜过大年。

不仅是滑雪场,张家口冬奥村全部房间均投入市场运营,春节期间举行了除夕守岁、农历正月初一贺新春等民俗活动,元宵节还将举办“欢欢喜喜闹元宵”活动,充分发挥冬奥遗产价值。

据张家口市崇礼区文化广电和旅游局18日提供的数据显示,2024年春节假期(2月10日至2月17日),崇礼共接待游客47.38万人次,实现旅游综合收入5.21亿元。

### 涞源:冰雪游持续火热

正月初六这天,在涞源七山滑雪场,滑雪爱好者或沿着中高级雪道飞驰而下,或在戏雪乐园尽情玩耍,而来自北京的翟泽昊则准备返程。

“我们今年在七山滑雪场过的年,从腊月二十八一直玩到今天,过足了滑雪的瘾。”翟泽昊一边收拾行李,一边说,“除了滑雪,一连串的文娱活动也让人特别温暖。”投壶、写对联、编中国结、听音乐会……他边说边掏出手机,翻看展示起这个春节他在这个雪场参加的活动,一张张照片充满了回忆与感动。

从涞源七山滑雪场公布的2024年活动日历获悉,春节期间,该雪场举办了民谣音乐会、文化市集、情人节派对等丰富多彩的文化活动,让游客感受到别样的年味。据统计,涞源七山滑雪场自11月18日开板以来,平均每天接待2000余人,周末接待游客数量维持在5000人左右。春节期间,累计接待游客2万余人。

涞源县各景点除了丰富多彩的体验活动,冬日的几场降雪让该县白石山景区美如画,游客们纷纷前来打卡拍照。与往年不同的是,白石山推出“白石山行运,企鹅陪你过大年”主题活动,企鹅巡游、冰雪奇缘快闪秀、龙王赐福、企鹅市集等系列活动精彩纷呈。

近年来,依托“河北涞源滑雪旅游度假地”,涞源县超前谋划布局,打造多元场景,精准发力冬季旅游市场,持续打造冬季特色冰雪旅游品牌,推出的“登白石山+泡温泉+滑雪”冬季旅游项目备受京津冀及周边市场青睐。此外,涞源冬季旅游市场持续火热,带火了涞源特色农产品,餐饮酒店游客接待量也大增。据统计,2月10日至2月17日春节长假期间,涞源县旅游接待游客22.02万人次,同比增长0.27%;创社会效益2.22亿元,同比增长26.13%。

## 好消息! 海量消费券来袭!

### 省体育局发放总金额200万元体育消费券

本报讯(记者 张月霞)2月5日到2月25日期间,河北省体育局通过“惠美体育”平台开展“新春·健身大联欢”主题运动专项消费券优惠活动,发放总金额200万元的体育消费券。

本次推出的“新春·健身大联欢”,是2024年首场主题运动专项消费券优惠活动。活动中发放的消费券,在原有5种面值(10元、15元、20元、30元、50元)、总金额150万元的通用消费券基础上,增加面值为100元

的专项消费券5000张、总金额50万元。此外,专项消费券的使用比例设置为最高60%,原有5种面值通用消费券的使用比例调整为最高50%。新增发放的面值为100元的专项消费券适用于已入驻“惠美体育”平台的近150家场馆,基本涵盖了全省各市头部场馆以及入驻这些场馆的所有运动项目。

优惠活动的消费券发放时间分别为2月5日、2月7日、2月19日、2月23日上午9:00,共4次。活动期

间,用户登录“惠美体育”平台,实名注册后,即可线上领取、下单、支付,在线下场馆核销,享受“一站式”惠民运动体验。

自2019年至今,省体育局每年通过“惠美体育”平台发放消费券,对群众健身给予一定比例的消费补贴。截至2023年底,“惠美体育”平台注册用户已达40.8万人,累计惠及群众超300万人次。

